

# 齐鲁晚报“泉水文化”研学营已迎十余所学校 齐鲁未来星科技研学明天开营

本报记者 潘世金 李飞  
实习生 贺照阳

今年暑假,齐鲁晚报研学游火了!截至目前,已有济南市新苑小学、清河实验小学、历城区东城实验小学、洪家楼三小、历下区燕翔小学、东方双语实验学校、堤口路小学、山师附小、行知小学、解放路第一小学等十余所学校参加“泉水文化”研学活动。

7月27日,山师二附中六十余名学生将出发前往北京,开启齐鲁晚报“齐鲁未来星”科技研学之旅。

## 寻访济南名泉 学习非遗技艺

23日,齐鲁晚报“泉水文化”研学营迎来了第七所学校——济南市堤口路小学的同学们;24日,又迎来山师附小、行知小学和燕翔小学三所学校;25日,解放路第一小学的100多名学生和家加入到了“泉水文化”研学营。这个暑假,齐鲁晚报·清大研学推出的“泉水文化”研学游火了!

踏着百花洲的石板路,学生来到泉水人家民俗馆,看到许多老物件。研学过程中,学生参观了让水泉、厚德泉和岱宗泉,对济南泉水文化有了更多了解。

修禊大典上,孩子们争当泉城小名士;百花洲边,学生们一起朗诵《非遗线装书制作技艺三字经》,还进行了乡饮茶礼、向长辈敬茶礼、同窗互敬茶礼等仪式。

本次研学,同学们参与了“技艺传承线装书”和“曲山艺海戏曲体验”两项课程。在老师的帮助下,大家亲手制作线装书,还了解了线装书的起源和种类。

在芙蓉馆,孩子们一起品味传统曲艺文化,欣赏了国家一级演员带来的山东快



老师教山师附小学生制作线装书。

书曲艺表演,郭德纲徒弟五龙还为学生们带来了精彩的相声表演。

## 科技研学7月27日 北京开营

7月27日,山师二附中六十余名学生将出发前往北京,开启齐鲁晚报“齐鲁未来星”科技研学之旅。

五天的行程,学生将走

进中国测绘研究院、中国科学院重点实验室等科研院所及清华大学等高等院校,与专家学者一起体验中国最顶尖的科学技术成果。

在中国科学院重点实验室,学生们将与专家、老师们一起动手制作科技小创造,争做小小探索家;同时开展创客课程,通过老师对模型制作原理及流程的讲解,大家独立进行组装及完成品的

测试活动;前往清华大学,在清华大学学生的带领下深度游览,感受大学魅力,树立远大的目标。

另外,学生还将观赏“大美隐于蓝”景泰蓝,制作人类最早的飞行器——风筝,体验“非遗课堂”;参观故宫博物院,游览颐和园,感悟历史变迁,重塑理想价值;走进北京麋鹿生态实验中心,学习环境保护和生物多样性等知识。

链接

## 展现研学风采 等你来投稿

为了更好地展现学子们的研学风采,齐鲁晚报现面向参与“齐鲁未来星”研学营的同学们征集优秀研学作品。目前,已有不少学生投稿书法、绘画、作文等研学作品。

### 研学作品参评内容:

(1)研学习作:学生习作按学段分为A、B、C三组。其中:A组为1-3年级,B组为4-6年级,C组为7-9年级。A组300-500字;B组500-800字;C组800-1000字。主旨积极向上,文章内容与研学活动有关,语句通顺,无错别字。作文题材、体裁、风格不限。

(2)绘画作品:内容与研学活动有关。

(3)摄影作品:构图较完美,内容与研学活动相关。

(4)视频等其他形式的作品等。

上述作品均以电子稿形式上交,投稿邮箱:953562374@qq.com。符合要求的研学作品将择优在齐鲁晚报、齐鲁壹点客户端刊登,并将进行评选,优秀者可获得精美礼品。

这个暑假,赶快来参加齐鲁晚报推出的“齐鲁未来星”研学游吧,总有一款会适合你。

咨询电话 齐鲁晚报:0531-85193712,85193050;清大研学:0531-82748669,58053686。

# 来太阳部落享惠民清凉之旅

## 让利于游客,太阳部落永不止步

与很多常规景区经常采用旺季景区门票价格坚挺甚至提价、淡季优惠政策不同的是,泰安太阳部落景区更多的是选择在游客出游最集中、出游量大的旺季让利于游客。

太阳部落景区总经理孔祥海说:“让利于游客不仅仅是停留在空头上,要拿出真金白银真正去让利,让更多的人真正得到实惠,从而享受旅游大发展带来的红利。”从2013年开始,太阳部落景区每年都搞一次大型的、覆盖面广的惠民旅游活动,这些活动让太阳部落获得了市场的广泛认可。

今年暑期,太阳部落景区继续推行惠民让利活动,1.4米以下的儿童免门票畅游景区,学生游客(1.4米以上)半价畅游景区,游客持以前办理的年卡可以免费畅游景区。太阳部落推出的系列惠民旅游活动让广大游客真正得到了实惠,同时也让景区游客量激增,景区收入也大幅增长。2015年暑期的惠民旅游活动曾让8月份创下

进入7月下旬,持续不断的高温天气让人苦不堪言,面对高温是束手无策,还是主动出击,找个凉快地彻底放松疲惫的身心呢,很多人选择了后者。作为山东省文旅项目典型代表的泰安太阳部落景区,融合景区所有戏水避暑元素推出了惠民清凉之旅,并对儿童实现免票(1.4米以下)、对学生实现半价优惠政策,两大举措让太阳部落成为暑期避暑欢乐游的最佳目的地之一。

了单月旅游收入接近2000万元的新纪录,也曾12月创下了淡季一个月收入1200万元的新高。

## 清凉元素一网打尽,和酷热说拜拜

对于广大学子来说,暑期是一年中假期最长、最有条件出游放松的假期,正当很多学子为找一个清凉地而烦恼的时候,太阳部落景区的避暑清凉惠民活动恰到好处地推出了。

从避暑清凉角度来说,太阳部落融合冰雪大世界,水上嘉年华闯关、水龙王、洪荒漂流、文明之光和绿树成荫的古树游道,是远离高温的最佳目的地。

太阳部落冰雪大世界是以冰雪艺术观赏,远古文化展示和冰雪休闲运动为主打的室内冰雪娱乐项目,里面寒气逼人,与室外高温形成鲜明对比。水上嘉年华闯关是完全的戏水项目,游

客通过闯关游戏能充分享受戏水的乐趣。水龙王作为太阳部落的王牌项目,一直是游客最喜欢的项目之一,水龙王将中国龙图腾元素、高空密林探险、激流勇进戏水完美融合,一些游客多次排队来体验水龙王的乐趣。洪荒漂流也是暑期游客比较喜欢的项目,游客乘坐漂流船越过巨古的原始丛林,各种史前巨兽会冷不丁跟游客打招呼呢,一会儿平坦缓流,一会儿腾挪跌宕,一会儿晴空万里,一会儿暴雨如注,这就是洪荒漂流的乐趣。

## 文旅创新,打造完美研学基地

在追求个性化旅游的今天,项目雷同景区带来的是审美疲劳,个性十足景区带来的是惊喜和欢呼雀跃。相比之下,太阳部落堪称主题乐园市场中的另类,从建园理念、文化与主题游玩项目结合的定位、项目设置等方面都与众不同。

可以说,太阳部落景区的独特定

位符合了社会、家长对传统文化传承的需求,也迎合了国家文化自信和中国传统文化是中国人最宝贵财富的宣传基调,正是这一独特特点,让太阳部落成为知名的研学基地,每年吸引大批中小學生前来进行研学体验。

孔祥海表示:“太阳部落下一步将继续深化景区文化内涵,让游玩项目更加突出文化属性,将太阳部落打造成更完备的研学基地。”

远离连续40天的伏期高温,就来太阳部落享受夏日清凉吧。

